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رویداد

گزارش تصویری

شهروند| هفته قبل بود که وزیر آموزش‌وپرورش سامانه‌ای را برای شکایت 
خانواده‌ها از مدارس غیردولتی افتتاح کرد. مدارسی که شهریه دریافتی آنها از 
خانواده‌ها بعضا آن‌قدر زیاد است که قابل هضم نیست و این درحالی است که 
بسیاری از کارشناسان بر این نظرند که خانواده‌ها راضی به پرداخت این هزینه‌ها 
هســتند و با رضایت می‌پردازند و در نتیجه این مــدارس هم با ارایه خدمات 
لاکچری می‌خواهند گوی رقابت را از ســایرین بربایند. این درحالی است که 
براســاس گفته‌های مجتبی زینی‌وند،  رئیس ســازمان مدارس غیردولتی 
حداکثر شــهریه برای مدارس ابتدایی شــهر تهران ‌۹میلیــون و ‌۴۰۰هزار 
تومان، دبیرستان‌های دوره اول متوســطه حداکثر ‌۱۱میلیون تومان و برای 
دبیرستان‌های دوره دوم متوسطه به غیر از پایه دوازدهم حداکثر ‌۱۵میلیون 
تومان است، اما بسیاری از مدارس رقم‌های بالاتر و به دلایل گوناگون دریافت 
می‌کنند که نمونه‌اش برگزاری تورهای خارجی و داخلی است که در یک نمونه 
برای تور سوئد مبلغ ‌30میلیون و برای تور فرانسه  مبلغ ‌50میلیون از خانواده‌ها 
دریافت شده بود. با این وجود اقبال به مدارس غیردولتی همچنان کم نیست. 
اقبالی که اکبر زین‌العابدین، کارشــناس آموزش دلیل آن را روشن  می‌داند: 
»مدارس دولتی به خاطر جمعیت زیاد دانش‌آموزان از سویی و از سوی دیگر 
نیروی انسانی کم همواره مشکل دارند. معلم‌های پایه در ابتدایی درس‌های 
اصلی را می‌دهد و برای چند درس دیگر معلم‌های مختلف داریم که این مورد 
در مدارس غیردولتی متفاوت است. در این مدارس تنوع معلم‌ها بیشتر است و 
کلاس‌های متفاوتی وجود دارد. کلاس‌هایی چون نمایش، خلاقیت، پژوهش، 
فلسفه، کتابخوانی و ... که جایشان در مدارس دولتی خالی است و البته آنها مجاز 
به برگزاری این کلاس‌ها هم نیستند و باید صرفا درس‌های آموزش‌وپرورش 
را بدهند. همچنین فضای مدارس دولتی هم در قیاس با مدارس غیردولتی 

خیلی بهتر و بزرگتر است.«
به گفته این کارشــناس نکته دیگری که ممکن اســت بــرای بعضی از 
خانواده‌های شاغل دارای اهمیت باشد این است که مدارس غیردولتی بچه‌ها 
را چند ساعت بیشتر نگه می‌دارند و در نتیجه پدر و مادر می‌تواند به کارهای 
شخصی‌اش بیشتر رســیدگی کند: »در دبیرستان هم وضع به همین منوال 

است. اردوها و کلاس‌های فوق‌برنامه بسیار زیادی دارند که شاید بتوان گفت 
این ساعت اضافی می‌تواند به مهارت‌آموزی کمک کند. هرچند باید کیفیت 

آموزش را برای رسیدن به نتیجه درست مورد بررسی قرار داد.«
او می‌گوید اگر از منظر کیفی به مسأله نگاه کنیم، می‌بینیم اغلب رتبه‌های 
برتر در جشنواره‌ها، مسابقات و کنکور و ... در مدارس دولتی تحصیل کرده‌اند، 
چراکه اضطراب نمره و درس کمتر است و میل رهایی و آزادی بیشتری را بچه‌ها 
تجربه می‌کنند که این موضوع کمک‌کننده اســت و می‌تواند استعدادها را 
شکوفا کند: »این به تعداد زیاد دانش‌آموزان این مدارس هم برمی‌گردد چراکه 
‌80درصد بچه‌ها در مدارس دولتی تحصیل می‌کنند. از سویی عدم‌رسیدگی 
هم در این مدارس زیاد اســت که دلیلش هم همان جمعیت بالا و نیروی کار 

کم است.« 
زین‌العابدین در ادامه بحث کیفیت این مدارس می‌گوید یکی از مشکلات 
مدارس غیردولتی این اســت اغلب آموزگاران پایه دبســتان این مدارس از 
معلم‌های بازنشسته یا معلمان جدید است که آموزش‌های دانشگاه فرهنگیان 
را ندیده‌اند: »معلم‌های بازنشسته همچنان بر اصول قدیمی پایبندند و کسانی 
که آموزش‌های درست ندیده‌اند هم در تدریس‌شــان ایراد خواهند داشت. 
این درحالی اســت معلم‌های مدارس دولتی از نسل جدیدند که خلاقانه‌تر 
برخورد کرده و کمتر بچه‌ها را به حفظ‌کردن ترغیب می‌کنند و تلاش دارند 
بچه‌ها درک مطلب‌شان بالا برود. در دوره دبیرستان بیشتر تقاضا در مدارس 
غیردولتی بر رتبه خوب کنکور متمرکز است و خانواده‌ها چنین درخواستی 
دارند و باز بچه‌ها به سمت تست‌زنی و کلاس‌های فشرده و ... سرازیر می‌شوند 

که می‌تواند فضا را برای آنها سخت کند.«
به این ترتیب با وجــود تفاوت‌های موجود میان این مــدارس و اقبالی که 
همچنان به مدارس غیردولتــی در میان بعضی خانواده‌ها وجــود دارد، اما 
مشــکلات اقتصادی شــاید مانع از حضور بعضی از دانش‌آموزان در مدارس 
غیردولتی شــود. کما این‌که به گفته زین‌العابدین علاوه بر این ممکن است 
خانواده‌ای چند ســالی فرزندش را در مدرســه غیردولتی ثبت‌نام کند، اما 

درنهایت او را از مدرسه بیرون بیاورد، چون این مدارس راضی‌اش نمی‌کند. 

 با وجود گزارش‌های مختلف رسانه‌ها درباره مدارس غیردولتی و لاکچری
چرا همچنان اقبال عمومی به این مدارس زیاد است؟

غیر انتفاعی واجب‌تر از نان شب!
  اکبر زین‌العابدین، کارشناس آموزش در گفت‌وگو با »شهروند«:   اغلب رتبه‌های برتر 

 در جشنواره‌ها و مسابقات در مدارس دولتی تحصیل کرده‌اند، چراکه اضطراب نمره 
و درس کمتر است و استعدادها شکوفا می‌شوند

 

دیروز امیدعلی مســعودی، عضو هیأت‌علمی دانشگاه سوره 
در نشست سواد رســانه‌ای تولید محتوا و آموزش عمومی آمار 
نه‌چندان جدیدی درباره تعداد کاربران پیام‌رسان سروش ارایه 
کرد؛ آماری که دوباره بحث درباره میزان موفقیت پیام‌رسان‌های 
داخلی را در شبکه‌های اجتماعی مانند توییتر داغ کرد. او گفت: 
»طبق آمار ارایه‌شده، کاربران فضای مجازی ‌۷۱درصد از تلگرام 
و ‌۴۲درصد از اینســتاگرام اســتفاده می‌کنند و تنها ‌4درصد از 
سروش استفاده می‌کنند که نشــان می‌دهد در زمین دشمن 
بازی می‌کنیم.«کمی پیش هم وزیــر ارتباطات از کم‌توفیقی 
پیام‌رســان‌های داخلی اعم از ســروش خبــر داده بود، خبری 
که در دی‌ماه ‌ســال 96 هنگامی که تلگــرام آخرین نفس‌های 
فیلترنشده‌اش را می‌کشید، توســط مرکز افکار سنجی ایسپا 
پیش‌بینی شــده بود. کمی بعد از فیلترشــدن تلگرام هم کافه 
بازار که یکی از اصلی‌ترین بسترهای دانلود برنامه‌های موبایلی 
داخلی است، آماری ارایه کرد و نشــان داد که کمتر از ‌5درصد 
کاربران شبکه‌های اجتماعی پیام‌رسان‌های داخلی مانند»‌ای 
گپ«، سروش و بله را نصب کرده‌اند. آمار جدیدتری هم از وضع 
استفاده کاربران ایرانی از پیام‌رسان سروش وجود دارد که در آن 
وضع سروش از آماری که عضو هیأت‌علمی دانشگاه سوره داده، 

هم بدتر است. طبق نظرسنجی اسفندماه ایسپا تنها ‌۲.۴درصد 
مردم ایران از پیام‌رسان سروش استفاده می‌کنند. بررسی‌های 
این نظرسنجی نشان می‌داد که تعداد کاربرانی که در پیام‌رسان 
»ســروش« ثبت‌نام کرده‌اند، حدود ‌۶میلیون کاربر باشد. تعداد 
کاربران ثبت‌نامی در پیام‌رســان »بله« حدود ‌۳میلیون کاربر، 
پیام‌رسان »ایتا« حدود ‌۲میلیون کاربر و پیام‌رسان‌های »گپ« 
و »آی‌گپ« حدود ‌۶۰۰هزار کاربر بوده است است. نکته مهم این 
است که این ارقام، تعداد کاربران ثبت‌نامی )یعنی کاربران فعال و 
غیرفعال( این پیام‌رسان‌ها را نشان می‌دهد و احتمالا از این تعداد، 
تنها حدود یک‌سوم آنها در پیام‌رســان‌های ایرانی فعال باشند.

این درحالی است که ‌سال گذشته درست در همین روزها میثم 
سیدصالحی مدیر پیام‌رسان سروش خبر از وضع رضایت‌بخش 
پیام‌رسان سروش داده و گفته بود که تعداد کاربران این پیام‌رسان 
از مرز ‌10میلیون نفر گذشته است. همین یک هفته پیش هم 
شورای‌عالی فضای مجازی کشور اعلام کرد که طبق بررسی‌های 
صورت‌گرفته سه پیام‌رسان اجتماعی »بله«، »سروش« و »گپ« 
به‌عنوان پیام‌رسان‌های واجد شرایط برای انجام مکاتبات اداری 
و ارایه خدمات اداری و همچنین انجام تبلیغات توسط نهاد‌ها و 

موسسات دولتی، عمومی و غیردولتی معرفی شده‌اند.

آمارهای جدیدی از میزان استفاده ایرانی‌ها از پیام‌رسان سروش منتشر شده است

‌4درصد کاربران چقدر می‌شود؟

  همزمان با مراسم احیای شب نوزدهم ماه مبارک رمضان در سراسر کشور، خانواده‌های 
کودکان بستری در بیمارستان آیت‌الله طالقانی گرگان برای بهبودی کودکان خود و شفای 

عاجل و رهایی همه بیماران به دعا و نیایش مشغول بودند. )مشرق(

  کتاب دعای یک روشندل در شب قدر )میزان(

  این روستا به اوپک ایران مشهور است! روستایی  در خط مرزی آرشار-ایرافشان 
سیستان و بلوچستان که داخل هر کوچه آن‌که می‌شوی جز گالن‌های بنزین و ماشین‌هایی که 
سوخت جابه‌جا می‌کنند، چیز دیگری مشاهده نمی‌شود. اتوبوس‌های بدون صندلی، تریلی 
حامل سوخت و وانت‌بار و سواری‌هایی که فاقد پلاک مشخص هستند، در این منطقه زیاد 

دیده می‌شوند. )مشرق(

امتحان‌ها  فصل  آغاز  با    
از  استفاده  با  کلاهبرداران 
تلگرام  جدید  ترفند‌های 
مبنی بر ویرایش عکس بعد از 
آغاز امتحان، سوالات امتحانی 
را با عکسی که پیش از این 
در کانال مربوطه وارد کرده 
و  می‌کنند  جایگزین  بودند، 
به این ترتیب ادعای دروغین 
سوالات  به  دسترسی 
)باشگاه  دارند.  را  امتحانی 

خبرنگاران جوان(

یکشــنبه  5 خرداد 1398 |  ســال هفتم |  شماره 1703

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان احتمال گفت‌وگوی تلفنی با وزیر خارجه آمریکا را رد کرد. 
ظریف اخیرا در ‏مصاحبه‌ای با رویترز درباره این‌که آیا امکان دارد یک بحران مشابه با ورود 10 ملوان آمریکایی به 
آب‌های سرزمینی ایران ‏‏)2016( و آزادی آنها، به سرعت حل‌و‌فصل شود، گفت: »خیر. چگونه می‌توان آن را رفع 
کرد؟« او همچنین احتمال گفت‌وگوی ‏تلفنی با وزیر خارجه آمریکا را رد کرد و گفت:  ‌ »پمپئو هر بار که درباره 
ایران صحبت می‌کند، به من بی‌احترامی می‌کند. چرا ‏باید به تماس او جواب بدهم؟« پمپئو هفته گذشته گفته 

بود: »راه‌های زیادی وجود دارد که می‌توانیم از طریق آنها کانال ارتباطی ‏داشته باشیم.«‏

وزیر خارجه:  ‏

دلیلی برای 
پاسخ به تلفن 

پمپئو نمی‌بینم

شروع صفحه‌آرایی
مدیر مسئولسردبیرمعاون سر‌دبیردبیر سرویسصفحه‌ آرا: ؟؟؟45 / 16

اتمام صفحه‌آرایی
17 / 45

شروع صفحه‌آرایی:  ؟؟ / ؟؟
اتمام صفحه‌آرایی:  ؟؟ / ؟؟

اشیای بزرگ یا سنگین و 
همچنین ظروف شیشه‌ای‌، ظروف 

چینی و سایر اشیای شکستنی 
و ظروف حاوی مواد خوراکی و 

شیمیایی‌ را در قفسه‌های پایین 
کابینت و کمد قرار دهید.
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شماره مناقصه 2098005360000002

جمعیت هلال احمر استان البرز

1-موضوع: تکمیل سازه و رفع نواقص، سفت کاری، نازک کاری، تاسیسات 
برقی و مکانیکی، اعلام و اطفای حریق یک سوله آشیانه بالگرد به مساحت 

تقریبی 2300 مترمربع و اجرای محوطه 
2-محل انجام کار: استان البرز، جاده ماهدشت، پایگاه اقماری محمدشهر )جعفرآباد(

3-مشاورکارفرما: دفتر فنی جمعیت هلال احمر استان البرز 
4-مبلغ برآورد تقریبی: 35 میلیارد ریال بر اساس فهرست بهاء پایه رشته های 

ابنیه تاسیسات برقی و مکانیکی سال 98 
معادل  ضمانتنامه  مبلغ  کار:  ارجاع  فرآیند  نامه  ضمانت  نوع  و  5-مبلغ 
از اشکال زیر  به یکی  باشد که  پنج میلیون ریال می  هشتصد و شصت و 
به حساب جمعیت  نقد  "واریز وجه  یا  بانکی"  "ضمانتنامه  ارائه است:  قابل 

هلال احمر استان البرز" یا "ارائه چک تضمین شده بانکی"
6-محل تامین اعتبار: اعتبارات عمرانی ملی

7-مدت انجام کار: 5 ماه شمسی )150 روز( از زمان ابلاغ قرارداد
8-شرایط لازم: دارا بودن گواهینامه رتبه بندی پیمانکاری در رشته ابنیه 

با حداقل پایه 5-4 یا 3 با ظرفیت کار آزاد

جمعیت هلال احمر استان البرز در نظر دارد اجرای عملیات تکمیل یک سوله آشیانه بالگرد را طی مناقصه عمومی و 
در قالب قرارداد سرجمع به پیمانکار واجد شرایط واگذار نماید.

توانند  می  شرایط  واجد  پیمانکاران  مناقصه:  اسناد  تهیه  زمان  و  9-محل 
با   1398/3/6 مورخ  دوشنبه  الی   1398/3/4 مورخ  شنبه  روز  از 
اسناد  دریافت  به  نسبت  دولت  الکترونیکی  تدارکات  سامانه  به  مراجعه 
روز  اداری  وقت  )پایان  هفته  دو  طی  حداکثر  و  نمایند  اقدام  مناقصه 
چهارشنبه مورخ 1398/3/22 و پس از تهیه و تکمیل مدارک، نسبت به 
بارگذاری در سامانه فوق اقدام کرده و صرفا پاکت الف، حاوی ضمانتامه 
ساختمان  سوم  طبقه  در  واقع  مناقصه  برگذاری  دبیرخانه  به  را  بانکی 
تماس:  )تلفن  کتاب،  شهر  بالای  طالقانی  چهارراه  کرج،  آدرس  به  ستادی 

نمایند. 34442379-026( تحویل 

* شماره حساب جمعیت هلال احمر استان البرز 3200251071 و با شماره 
می  شهر  رجایی  راه  سه  شعبه  ملت  بانک  نزد   41000809151 شناسه 

باشد.
مورخ  چهارشنبه  روز   14 ساعت  راس  پاکات:  بازگشایی  محل  و  زمان 

98/3/22 در همان آدرس

آگهی مناقصه عمومی انتخاب پیمانکار

کاش می‌شد از همه جرایم فیلم و 
گزارش بفرستیم

ادامه از صفحه اول| اگر مردم عادت کنند 
که به قانون پایبند باشند و دیگران را هم ملزم به 
اجرای قانون بدانند، می‌شود مانیتورکردن بخش 
بزرگی از تخلفات را به مــردم واگذار کرد. خوب 
اســت از مردم بخواهیم تا گزارش‌های خود را از 
گرانفروشــی و احتکار و حتی تخلفات رانندگی 
به سامانه‌های مربوطه بفرستند و انتظار برخورد 
داشــته باشند. حتی اگر کســی به شهر آسیبی 
می‌زند و آشغالی می‌اندازد؛ اگر کسی کودک‌آزاری 
می‌بیند که در این زمینه اخیرا قوانینی تصویب 
شــد و اگر در بانک و اداره و شهرداری نشانه‌هایی 
از رشوه یا تخلفات دیده می‌شود، بهترین راه این 
است که مردم آنلاین اطلاع دهند و توقع رسیدگی 
سریع داشته باشند. شاید یکی از مشکلات تا امروز 
این بوده که چنین گزارش‌هایی به نتیجه مطلوب 
نمی‌رسیده و حتی گاهی به ضرر گزارش‌دهنده 
تمام می‌شده است. مشــکل دیگر این است که 
خیلی وقت‌هــا نمی‌دانیم تخلــف را باید به کجا 
گزارش دهیم؛ مثلا اگر در خیابان کسی رانندگی 
خطرناکی انجــام می‌دهد، چطور می‌شــود به 
ســادگی آن را گزارش داد یا فیلمی از آن ارسال 
کرد؟ و ســرانجام مهمترین و رایج‌ترین مشکل 
این اســت که بســیاری از مردم گمان می‌کنند 
نهادهای رسیدگی‌کننده تنها دنبال انواع خاصی از 
تخلفات هستند و سریع‌تر برای برخورد با آنها اقدام 
می‌کنند. مثلا اگر خبــری از یک میهمانی داده 
شود یا درباره یک گروه موسیقی خیابانی فیلمی 
منتشر شود و عکسی از بیلبورد تبلیغاتی با حضور 
زنده یک زن به شــبکه‌های مجازی راه پیدا کند، 
همه وارد عمل می‌شوند و سریعا جلسه تشکیل 
می‌دهند و دادگاهی شکل می‌گیرد و بگیر برو تا 
آخر. اما اگر گزارشی از زد و بند در یک اداره، نهاد 
و موسسه تهیه شود، اگر فیلم و خبری در این‌باره 
داده شود، باز هم همه این‌طور تمام‌قد جلو خواهند 
آمد؟ این تناقض‌هاست که ممکن است شهروندان 
را برای عمل کــردن و منتظر نتیجه ماندن کمی 
مأیوس کند. آقــای اژه‌ای می‌گوینــد: »چرا ما 
منفعل شده‌ایم و اقدامی در مقابل هنجارشکنان 
نمی‌کنیــم و در این‌خصــوص نگرانیم. کســی 
می‌خواهد در داخل اتوبوس، در کوچه یا خیابان امر 
به ‌معروف و نهی از منکر کند، می‌ترسد. متدینین 
ما نمی‌توانند این هنجارشــکنی را تحمل کنند 
و چرا نشسته‌ایم تا یک دستگاه حکومتی بیاید، 
برخورد کند.« و به نظر می‌رسد ایشان همچنان 
بخش کوچکی از تخلفات را می‌گویند. یعنی در 
مورد بقیه تخلفات مردم از امر به معروف و نهی از 
منکر نمی‌ترسند، منفعل نشده‌اند؟ کاش جرایم 
بزرگ و متخلفانی که کشور را بیچاره می‌کنند  را 
هم در زمره نگرانی‌ها ذکر می‌کردید تا کمی هم 
حساب کار دست آنها بیاید. تا مردم دلگرم شوند 
که قوه قضائیه در همه زمینه‌هــا به‌دنبال حق و 

عدالت است.  

حاشیه نویسی


